

ВИЗИТ МИРА И ДРУЖБЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й № 144 (12329)

Вторник, 23 июня 1964 года

Цена 2 коп.

ЧИТАТЕЛЯМ ГАЗЕТЫ «СТОКГОЛЬМС ТИДНИНГЕН»

Охотно откликаюсь на просьбу вашей газеты, хочу передать дружественные приветствия и самые лучшие пожелания народу Швеции. Прибывая завтра в вашу страну по приглашению правительства Швеции, я и сопровождающие меня лица с удовольствием ознакомимся с жизнью шведского народа, его достижениями в мирном труде. Думаю, что тот обмен мнениями, который состоится у нас с Премьер-Министром Эрландером и другими государственными деятелями, позволит еще более укрепить добрососедские отношения, существующие между нашими странами, что несомненно послужит интересам мира и международной безопасности.

Н. ХРУШЕВ.

21 июня 1964 года, борт теплохода «Вашкирия».



Столица Швеции — город Стокгольм. Здание рикстага (парламента). Фото Прессенс бильд-ТАСС.

КОПЕНГАГЕН ПРОВОЖАЕТ...

20 июня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Премьер-Министр Дании Е. О. Краг посетили верфь «Бурмейстер Вагн».

Н. С. Хрущев, Н. П. Хрущева, глава правительства Дании Е. О. Краг и сопровождающие их лица идут по территории верфи. Руководители фирмы дают пояснения посетителям. Они показывают начатые строительством новые суда по заказам Советского Союза. Вдоль всего пути следования гостей стоят группы рабочих, по-братски приветствующих посланцев дружбы Страны Советов.

После торжественной церемонии по поводу присвоения имени «Скагхейм Андерсен» рефрижератору, построенному по заказу Советского Союза, состоялась митинг, в котором участвовали представители рабочего класса Дании. Митинг открыл главный член даниской рабочей партии Социал-демократической партии Генри Серенсен.

На митинге, тепло встреченный присутствующими, выступил Н. С. Хрущев.

В тот же день Н. С. Хрущев посетил копенгагенскую биржу. В большом зале биржи Н. С. Хрущев, находясь в сопровождении Е. О. Крага, министр иностранных дел Д. Хенкеруп, министр торговли Х. Баунсгорд, председатель Сельскохозяйственного совета А. Ан-

дерсен, представители деловых кругов Дании.

С приветственной речью к главе Советского правительства обратился председатель Торговой палаты Дании К. Саугман.

Н. С. Хрущев выступил перед собравшимися с ответной речью.

Во второй половине дня состоялось подписание Совместного со-

ветско-датского соглашения. С советской стороны комиссию возглавил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, с датской — Премьер-Министр Дании Е. О. Краг.

21 июня закончился официальный визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Данию.

На причале «Лангелинне» состоялось торжественное проводов главы Советского правительства. Проводить Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц прибыл Премьер-Министр Дании Е. О. Краг, министры, представители общественности, корреспонденты.

...СТОКГОЛЬМ ВСТРЕЧАЕТ

СТОКГОЛЬМ, 22 июня. (Спецкорр. ТАСС). Столица Швеции украшена советскими и шведскими государственными флагами. Сегодня в Стокгольме с официальным визитом прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой и сопровождающие его лица: министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский, депутат Верховного Совета СССР, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков, депутат Верховного Совета СССР, главный редактор газеты «Известия» А. И. Адзубей, заместитель министра сельского хозяйства СССР Р. Н. Сидак, заместитель министра внешней торговли СССР М. Р. Кузьмин.

Теплоход «Вашкирия», на борту которого прибыли в Стокгольм Н. С. Хрущев и сопровождающие

его лица, сегодня рано утром вошел в шведские территориальные воды у маяка Алмагунд. Здесь его встретил почетный эскорт в составе двух шведских эсминцев. На борт теплохода поднялся полпред СССР в Швеции Н. Д. Белохвостов и начальник политического отдела МИД Швеции Х. Бергстрем.

На стокгольмском рейде к «Вашкирии» подходит шведские горельные катера, которые принимают на борт главу Советского правительства и сопровождающих его лиц. С острова Кастельхольм гремит артиллерийский салют Наций — 21 залп. В 12 часов дня по местному времени катера с советскими гостями подходят к причалу острова Шенсхольм, где Швеция обычно принимает высоких гостей.

Для встречи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц прибыли Премьер-Министр Шве-

ции Т. Эрландер с супругой, члены правительства, представители городских властей, общественности страны, сотрудники советских учреждений в Стокгольме, корреспонденты шведской и иностранной печати. Присутствует также дипломатический корпус, аккредитованный в Швеции. Для встречи высокого гостя выстроен почетный караул.

Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица сходят на шведский берег. Исполняются Государственные гимны Советского Союза и Швеции. Н. С. Хрущев и Т. Эрландер обходят строй почетного караула.

Премьер-Министр Т. Эрландер подходит к микрофону и обращается к прибывшим с речью.

С ответной речью выступает Н. С. Хрущев.

Н. С. Хрущев, Т. Эрландер и лица, сопровождающие главу Советского правительства, садятся в машины и направляются в резиденцию, отведенную для советских гостей.

По пути следования в замок «Хага», который будет резиденцией главы Советского правительства во время его пребывания в Швеции, Н. С. Хрущев тепло приветствовали жители Стокгольма.

Начался государственный визит Председателя Совета Министров СССР в Швецию, визит, который, как пишет сегодня газета «Нюдаг», имеет большое значение для шведского народа и который имеет целью еще более улучшить отношения между двумя странами и тем самым укрепить мир во всем мире.

Прибытие Н. С. Хрущева передавалось по телевизионной системе «Евровидение».

НАПОИТЬ ХЛОПЧАТНИК!

ПОЛИВ ВЕСТИ УМЕЛО

В поход за большой и дешевой хлопком призвал нас Исхандер Юсуфов — знатный хорезмский бригадир. Он указал нам на резервы повышения урожайности.

Наш колхоз в прошлом году получил на гектар по 37 центнеров сырья с гектара. Это самая высокая урожайность в Ферганской долине.

Однако резервы дальнейшего роста урожайности есть и у нас. Передовые бригады одолели 40-центнерный рубеж. А разне остальные не способны вырастить такие же урожаи?

К этому мы и стремимся. На яртах, зарыженных вилотом, хлопчатник разместили по уплотненной схеме. За счет этого густота стояния повысилась до 90—100 тысяч растений на гектаре.

Подружились и с химией. Впервые мы по совету специалистов семена хлопчатника обработали ятарной кислотой. В почву подосев внесены тысячи тонн фосфорно-земляных комбистов. Всходы на всей площади получили дружные. Сейчас хлопчатник бутонизирует.

«Судьба урожая решают механизаторы и поливальщики», — подчеркивает Исхандер Юсуфов. Верно сказано! Трактористы Т. Рахматов, А. Эрдашев и Т. Муминов культивируют по 10 гектаров в день при хорошем качестве.

В большинстве бригад сейчас завершается третья комплексная обработка. А в бригаде М. Агзамова, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, хлопкоробы приступили уже к четвертой культивации.

Вегетационный полив — важный агропримен. Надо точно знать, как и когда его проводить. Первый и второй поливы мы провели через борозду. Почему? Да потому, что весна нынче была прохладная. В этих условиях полив по каждой борозде мог бы вызвать переохладение почвы.

На хозяйственном дворе уже стоят 10 готовых «голубых кораблей», к осени их будет пятнадцать. Это позволит нам выполнять взятое обязательство — собрать 1.500 тонн хлопка машинами. Юбилейный год ознаменуем новыми трудовыми успехами.

Б. БУРХАНОВ.
Председатель колхоза имени Навои.
Янгйурганское производственное управление.

САМАРКАНД, 22 июня. (По телефону). Неумело поливают хлопчатник в колхозе имени Ленина. Увлажнение почвы идет неравномерно: по одним бороздам вода бежит сильной струей, по другим — еле сочится. На полях образуются борта.

Именно так обстоит дело в бригаде Б. Хамидова. Сам бригадир не бывает на поле по несколько дней. А поливальщики, пользуясь бесконтрольностью, запровадывают борозды с утра и на многие часы уходят кому куда заблаговременно.

Таким же картина и в колхозе «Москва». В бригаде Д. Рахманова ок-арыков нет, хотя длина борозд исчисляется сотнями метров. Почва увлажняется неравномерно, низкие участки полей закипают.

В бригаде А. Бердырова из колхоза имени Карла Маркса мы наблюдали нарушения другого рода. На 6 гектарах поля была сделана много дней назад. Но выхлещенная почва после увлажнения не проведена. Растения, зажатые, как тисками, твердой коркой, похужели.

Мы упомянули о трех бригадах трех колхозов Иштыханского производственного управления. К сожалению, это не единичные факты. Такое положение сложилось и во многих других хозяйствах.

Влага! Именно ее не хватает сейчас хлопчатнику для нормального развития. Однако этому важ-

НАДУМАННЫЕ ОПРАВДАНИЯ

ному агротехническому мероприятию уделяется пока мало внимания. Приведем несколько цифр. За последние пять дней хозяйствам было подано воды для полива 5.950 гектаров. Фактически же полито разных культур (в том числе и на приусадебных участках колхозников) 3.664 гектара, притом хлопчатника — всего 1975 гектаров.

Коэффициент использования поливной воды в целом по управлению составил за пятидневку всего 0,6—0,7, а в 9 хозяйствах и того меньше. И еще один факт: первый вегетационный полив хлопчатника проведен только на пятой части посевов, хотя по графику он повсеместно должен быть закончен в середине июня.

Не все поливальщики заняты своим делом. В колхозе имени Ленина, например, из 150 поливальщиков на поля выходит только 80. Низкими темпами ведутся поливы в колхозе XXII партсъезда, хотя хлопчатником здесь засеяно 2.000 гектаров. Объясняется это тем, что некоторые поливальщики уклоняются от работы, труд их организован плохо. Вода поступает на совершенно не подготовленные поля.

Поливальщиков М. Хасанова и А. Шадинова из колхоза Карла Маркса мы застали за рытьем ок-арыков. А ведь эту работу с успе-

хом могли бы сделать другие колхозники и заблаговременно. Из беседы с поливальщиками выяснилось, что они не знакомы с нормами выработки, с порядком оплаты их труда. Словом, нет и поминку о материальном стимуле.

Председатель колхоза имени Карла Маркса Р. Мамаримов согласен, что с проведением полива дело обстоит плохо. Но он оправдывается тем, что сейчас идут коконозаготовки. Подобные оправдания услышали мы также от руководителей других хозяйств и даже от секретаря парткома производственного управления М. Истомина. Надуманные оправдания!

В Иштыханском производственном управлении, действительно, сейчас идет сбор урожая коконов. Однако дает ли это право забывать о полях и других неотложных работах? Конечно, нет. Ссылка на коконы — это ширма, которой отдельные руководители хозяйств и управления прикрывают свою неспособность правильно расставить силы, четко организовать труд колхозников.

И. ГОРСТКИН.
Корр. «Правды Востока» по Самаркандской области.

М. ПАРКИН.
Сотрудник областной газеты «Ленинский путь».

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — передовикам уборки хлеба

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР, рассмотрев вопрос о ходе уборки зерновых колосовых культур и продаже зерна государству по состоянию на 20 июня, признали передовице Красные знамена ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР:

Сурхандарьинской области (секретарь обкома партии т. Шамсудинов, председатель облисполкома т. Умаров, начальник областного управления производства и заготовок сельхозпродуктов т. Садахмедов), убранных с начала сезона зерновых колосовых культур 14,8 процента к общей площади посева и сданной государству хлеба 12,5 процента к обязательству;

Андижанской области (секретарь сельского обкома партии т. Хайдаров, председатель сельского облисполкома т. Абдурахимов, начальник областного управления производства и заготовок сельхозпродуктов т. Холханов), убранных с начала сезона зерновых колосовых культур 12,4 процента к общей площади посева и сданной хле-

ба государству 7,4 процента к обязательству. Сурхандарьинскому областному управлению производства и заготовок сельхозпродуктов выделено 500 рублей и Андижанскому облуправлению производства и заготовок сельхозпродуктов — 300 рублей для премирования механизаторов, шоферов, бригадиров, специалистов, рабочих, служащих совхозов, колхозников и работников производственных управлений, проявивших себя на уборке и сдаче хлеба государству.

НА ХЛЕВНОМ ФРОНТЕ

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ ЗЕРНА ПО ОБЛАСТЯМ НА 20 ИЮНЯ

(в процентах к обязательству: первая колонка — заготовлено к началу уборки урожая, вторая — прирост за день)

Сурхандарьинская	15,3	1,7
Андижанская	12,4	2,5
Ферганская	11,9	3,0
Кашгарская	10,8	2,5
Сырдарьинская	7,4	2,3
Ташкентская	1,9	0,7
Бухарская	1,5	0,5
Самаркандская	1,3	0,4

ГОД РЕСПУБЛИКИ СОРОКОВОЙ, ЮБИЛЕЙНЫЙ

КОЛЛЕКТИВ заточного отделения инструментального цеха первым на заводе «Ташсельмаш» завоевал звание коммунистического. На трудовой вахте в честь 40-летия республики и Компартии Узбекистана инструментальщики трудятся с большим подъемом, полностью обеспечивают потребности завода в необходимых инструментах высокого качества. На снимке — члены бригады (слева направо): бригадир Ф. Ермак, Е. Крохмалева, Г. Гетман, Е. Рейхман, В. Зайцева, В. Корсунюк, Н. Пшеничная, Н. Коротков, В. Мокин, С. Сидяченко, М. Лисова, А. Демьянова, О. Бычкова и М. Якунина.



Фото А. Палехова.

ЗАКОНЧИЛСЯ СЪЕЗД ПОЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

ВАРШАВА, 22 июня. (ТАСС). Шесть дней здесь продолжался IV съезд Польской объединенной рабочей партии. На съезде шел большой разговор о славных победах польского народа под водительством ПОРП, о перспективах дальнейшего подъема экономики и культуры социалистической Польши. Съезд промониторил единство и сплоченность рядов партии, неразрывную связь ПОРП с массами, верность польских коммунистов великому знамени марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

IV съезд ПОРП принял резолюцию по докладу первого секретаря ЦК партии Владислава Гомулки «Отчет Центрального Комитета ПОРП и директивы развития Польской Народной

Республики в 1966—1970 годах». В резолюции определена программа партии на ближайшие годы, намечены главные задачи и утверждены основные показатели и направления развития народного хозяйства. Приняты также поправки к Уставу партии.

Съезд избрал руководящие органы партии — Центральный Комитет в составе 85 членов и 78 кандидатов и Центральную ревизионную комиссию.

Вечером 20 июня открылось заключительное заседание съезда. На нем Гомулка сообщил о состоявшемся пленуме вновь избранного Центрального Комитета ПОРП и объявил делегатский состав избранного пленума Политбюро и секретариата ЦК ПОРП.

